

люція е единственнїтъ историческїй фактъ, гдѣто движенїето ся е извършило не отъ нѣкои водители, които влѣбхть подирѣ си массата, която желае само нѣщо ново, но която рѣшително не знае какво ѣ трѣба да прави: а напротивъ, тя е тихо, почти съвършенно спокойно настѣпателно движєніе на всичкитѣ, на всичкїйтѣ народъ, който е прорасналъ своитѣ учрѣждєнія. Въ това ся и заключава, сичката тайна на борбата мѣжду Англія и Америка и на послѣдователното бързо израствєніе на Американскїйтѣ сѣюзъ. Впрочемъ читателтъ ще направи погрѣшка, ако отъ горѣказаното заключи, че тихото движенїе на всичкитѣ трѣба да исклучава по-усиленната дѣятелность на нѣкои. Въвъ всичкитѣ общи движенїя, въвъ всичкїйтѣ историческїй животъ на народитѣ всекога има единъ фокусъ (огнище), въ който ся съсрѣдоточаватъ отдѣлнитѣ индивидуални стремленїя. Такива фокуси всякога е имало и въ животътъ на Американцитѣ. Най-напрѣдъ като центръ на движенїето ся явилъ Отисъ, послѣ, новитѣ стремленїя ся съсрѣдоточили въ Петрика, а послѣ Бостонското убїйство излѣзва на сцената Самуель Адамсъ. Отъ 1770 1773 той билъ душата на движенїето, и Англичанитѣ го нарѣкли най-голѣмъ распалителъ. Въвъ всичкитѣ безконечни прѣнїя, които колонїитѣ имали въ това врѣме съ метрополїята, Адамсъ ся явява главєнъ дѣятель; той билъ който поддържалъ и распалвалъ енергіята, той билъ главнїйтѣ редакторъ на просби, адреси и официални писма.

Губернаторътъ на Масачусетсъ билъ тогава Гетчинсонъ, человекъ съ духътъ на Георги III. и на единомисленницитѣ му. За да оправдае довѣрїето на висшата власть, която му ся повѣрявала отъ губерискїйтѣ чинъ, Гетчинсонъ ся трудилъ съ всичкитѣ си сили да стане колкото ся може повече ненавистєнъ на Американцитѣ, и трѣва да му ся отдаде справедливость, той достигна това на пълно. Отъ неговитѣ постѣжки най-докачителна била за Американцитѣ тѣзи: — Въ 1772 на Събранїето той обявилъ, че английското правителство опрѣдѣлило на губернаторътъ платата отъ себе си изъ американскитѣ доходи. Отъ това по-горчиво наранєніе на Американцитѣ е било невъзможно. Ако английското правителство опрѣдѣлило платата само, и за туй не попитало колонїялното събранїе, то явно е, че гу-